### 进入汛期以来,市智慧城管运行中心采集上报各类防汛有关案件764件

# 精细巡查 织密织牢防汛安全网

□本报记者 张戡 通讯员 柳溪 文/图



信息采集员在采集防汛问题

"预报明天有中雨,我们一 定要注意雨水箅子堵塞、排水 类井盖破损、树木倒伏等相关 问题的采集。"近日,我市连续 降雨, 市智慧城管运行中心信 息采集员吴冬艳每天晚上都会 根据第二天的天气情况安排调

为有效应对汛期挑战,确 保市民生命财产安全和城市正 常运行, 市智慧城管运行中心 全面启动防汛应急预案,依托 先进的网格化管理优势,对全 市范围内的易涝占进行全方 位、精细化巡查,构建了一张坚 实的防汛保护网。同时,充分利

用大数据分析功能, 对历年汛 期数据进行比对分析,提前部 署防范措施,做到未雨绸缪,精 准定位全市易涝区域; 并依托 网格化管理机制,将巡查任务 细化至每一个网格单元,实现 对城市防汛工作精细化管理。

在这场与时间赛跑的防汛战 役中,信息采集员们化身"城市守 护者",他们身着统一制服,手持 采集设备,冒雨穿梭在城市的大 街小巷,对每一处可能影响排水 的细节进行地毯式排查,确保对 每一个问题都能够及时发现、迅 速上报、有效处置。"这里的下水 道堵塞,形成积水,需迅速上报,

相关部门会在限定时间内对问题 进行解决。对于有些窨井盖移位 问题,我们在采集过程中能自己 解决的就自己解决,如果不能自 己解决,就会立即上报。"一位正 在采集问题的采集员表示。

自7月份防汛行动开展以 来,市智慧城管运行中心共采 集上报各类防汛有关案件 764 件,其中井盖类问题 408 件,雨 水箅子问题 256 件, 河堤护坡 破损类33件,有倒伏隐患的树 木、广告牌等67件。智慧城管 网格化管理模式使防汛工作更 加智能化、精准化,同时也提升 了城市防汛能力。①5

#### 市市场监管局发布消费提示

# 警惕虚假宣传 慎选染发类化妆品

本报讯(记者 魏巍)日前, 为保障消费者合法权益, 正确 合理使用染发类化妆品, 市市 场监督管理局发布了《染发类 化妆品消费提示》,从产品质 量、不良反应、虚假宣传等方面 为消费者提供参考。

产品资质需正规。染发类 化妆品在我国属于特殊化妆 品,消费者可通过国家药监局 网站或化妆品监管 App 对产品 进行查询, 如无信息或与实物 标识不同,应避免使用。

产品信息要合规。杳看染 发类化妆品包装上是否清楚标 示产品名称、特殊化妆品注册 证编号、注册人/受托生产企业 的名称和地址、生产许可证编 号、产品执行标准号、全成分、 净含量、使用期限、使用方法及

必要的安全警示等规定内容。

"一号多用"需警惕。同一商 标名的产品, 若色号不一致、配 方成分不一致,则属于不同产 品,需具有不同的特殊化妆品注 册证编号。若发现套用特殊化妆 品注册证编号的产品,消费者可 及时向市场监管部门反映。

儿童切莫轻尝试。染发类 化妆品属于安全风险较高的特 殊化妆品,儿童使用染发类化 妆品易发生严重不良反应和安 全风险,16岁以下消费者不宜 使用染发类化妆品。

虚假宣传勿轻信。购买染 发类化妆品时,要对某些夸大 产品功效、误导消费者、标签和 功效宣称不符合规定的染发类 化妆品提高警惕, 我国暂未批 准过植物染发类产品。

使用过程需谨慎。使用染 发类化妆品前,应详细阅读产 品说明书,并讲行皮肤测试:不 建议消费者自行使用专业类产 品。染发类化妆品不可用于头 发以外的其他部位,并应避免 频繁使用导致不良反应发生。

不良反应要注意。染发类 化妆品使用后可能会引起不良 反应,应及时到医院就医,并通 过所在地化妆品不良反应监测 哨占医院或市场监督管理部门 上报化妆品不良反应信息。

依法维权别忘记。消费者 应注意索取和保存购买凭证和 产品包装信息等, 灵活利用化 妆品监管 App 等查询工具,若 怀疑化妆品产品质量存在问 题,请及时向市场监管部门反 映(投诉举报热线:12315)。①5

# 我市防汛应急响应 提升至‖级

本报讯(记者 张大千)记者从市抗旱防 汛指挥部获悉,7月14日19时,我市防汛应 急响应提升至Ⅲ级。

根据最新气象资料分析, 受副热带高压 边缘西南气流和低层切变线共同影响, 预计 14 日白天到夜里我市有强隆水天气讨程,全 市阴天有大到暴雨,中部、东南部部分地区大 暴雨,雨量分布不均,并伴有短时强降水、雷 暴大风等强对流天气。经会商研判,根据《南 阳市防汛应急预案》有关规定,市防汛抗旱指 挥部 7月 14日 9时 30 分启动防汛 $\mathbb{N}$  级应急 响应。

鉴于我市暴雨持续,防汛形势严峻,根据 《南阳市防汛应急预案》有关规定,市防汛抗 旱指挥部决定于7月14日19时将防汛应急 响应级别由Ⅳ级提升为Ⅲ级。①5

## 气象部门提醒 强降雨天气"返场"

本报讯(记者 曹蕊)7月14日,记者从气 象部门获悉,受该轮强降雨影响,预计7月 15、16日,我市阴天有阵雨、雷阵雨。

7月14日起,西太平洋副热带高压北界 迅速西伸北抬, 受其边缘西南暖湿气流和低 层切变线共同影响,7月13日至15日,我省 将有大到暴雨,中东部、南部部分县市大暴 雨,局地伴有强对流天气。

具体天气预报:预计7月14日夜间至7 月 15 日白天,我市阴天有大到暴雨,部分地 区大暴雨,偏东风3至4级,最低气温23℃至 24℃,最高气温 28℃至 29℃;7 月 16 日,阴天 有分散性阵雨、雷阵雨;7月17日,多云间阴 天,有分散性阵雨、雷阵雨。①5

#### 卧龙区车站街道

# 打好防汛"主动仗"

本报讯(通讯员 李瑞欣)连日来,卧龙 区车站街道闻"汛"而动,周密部署,抓好防 汛救灾工作细节,全力保障辖区群众生命财 产安全。

该街道成立了防汛工作领导小组,制定 了详细周全的防汛应急预案,全面分析研判 防汛形势,明确各部门、各社区的职责分工, 确保防汛工作有序开展。组织党员干部下沉 防汛一线,做好值班值守,对可能出现的汛情 险情做到早掌握、早布置、早解决,筑牢汛期 安全防线。加大宣传力度,通过微信群、宣传 栏等渠道及时通报天气预警, 向居民宣传防 汛知识和应急措施,提升辖区群众防汛安全 意识,做好各项防范措施。

汛期期间,车站街道将持续保持高度警 觉,扎实做好防汛工作,全力以赴为人民群 众的生命财产安全和社会安全有序运行保 驾护航。①5